

学者共倡“嵩山文化甲天下” 登封将打造“中华文化圣山”

本报讯(记者 李晓光 通讯员 韩心泽)古希腊文明有圣山,古希伯来文明有圣城,五千年华夏文明有没有自己的圣地?在日前召开的2009嵩山文化研究会年会上,周昆叔、杨焕成、郑泰森等一批长期致力于嵩山文化研究的知名学者提出“嵩山文化甲天下”的观点,认为位于五岳之中堪称中华文化核心的中岳嵩山具备中华文化圣山资格。记者从该年会上获悉,在今后数年内,中岳嵩山所在地登封市将依据学者建议,把嵩山倾力打造为中华文化圣山。

国务院公布的180多处国家首批重点文物保护单位,嵩山地区就占到5处。他认为,嵩山以历史连续性最强、规模最大、充分体现儒、释、道三教文化碰撞荟萃的嵩山历史建筑群,沉淀保存下中华五千年古老文明,中华文化圣山非中岳嵩山莫属。

河南省人民政府参事、河南省发展和改革委员会经济研究所所长郑泰森先生认为,夏、商、周三代的都城,都在黄河与洛河之间,所以,地处京郊的嵩山才名之为中岳,其他四岳都是拱卫中岳之神,这也是嵩山古代被称为崇山的原因。他说,中华文化讲究五方以中为尊,五行以土为尊,五色以黄为尊,嵩山五方居中,五行为土,象为黄龙,凭借独一无二的地缘优势,融合激荡四方文化,成为中原古代文明的制高点,因而在五岳中最有资格成为中华文化圣山。

中国科学院地质与地球物理研究所资深教授、中华文明探源工程专家组组长、我国环境考古学奠基人周昆叔教授,目前是嵩山文化研究首席科学家。继提出嵩山文化圈的著名观点后,在本次年会上,周昆叔教授又祭出“嵩山文化甲天下”的观点,引起了与会者的关注。他说,五岳之中共有全国文物保护单位28处,仅中岳嵩山就占了16处,可见嵩山的分量。他用16个字形容嵩山的特点:“众山之祖,天下之中,三水之源,五岳之宗”,因此建议,登封乃至河南,要尽快叫响“嵩山文化甲天下”这一口号。



服务下基层 掌声传民意

本报讯(通讯员 余红洲 文 王晓慧)在登封市上下认真学习实践科学发展观活动中,该市政府服务中心结合自身工作实际,积极开展行政服务下基层活动,自4月份开始把每月的15日定为行政服务下基层日,以实际行动学习践行科学发展观。前日,行政服务中心抽调专业人员,由三名班子成员带队,组成了三个工作组,分别在嵩阳办、石道乡和卢店镇开展了行政服务下基层活动,送服务给群众,送方便给基层,向广大乡村代办员及办事群众宣传讲解了登封市行政服务网上审批操作技能,引导广大群众通过网络进行事项办理,让广大群众感受网上查询、网上下载、网上申报、网上评议、网上咨询

等方便快捷的现代化办公方式。在活动现场,工作人员向在场的乡村代办员及办事群众免费发放了《登封市政务公开指南》一书及宣传彩页,并组织部分代办员及办事群众进行了座谈交流。代办员、办事群众踊跃发言,纷纷表示行政服务下基层是方便基层群众办事的民心举措,使老百姓办事省了很多力、少跑了很多冤枉路,只要家里有电脑,就可以网上办理;同时也希望行政服务中心多宣传、多培训,多指导,代办群众多实践,让更多的群众了解熟悉网上审批,运用行政服务网络办事,享受现代科技带来的方便和实惠。现场群众用阵阵的掌声,表达了支持和谢意。

“一把手”走进直播间

登封开办优化发展环境电视专题

本报讯(记者 李晓光 通讯员 孙三涛)以“公务员廉洁高效、经营者诚信守法”为主题的登封市优化发展环境电视专题栏目昨晚正式开播。即日起到5月中旬,该市将陆续组织相关单位“一把手”走进直播间,承诺服务措施,接受社会监督。这是该市优化发展环境的一项有效举措。

为应对金融危机,力求在大危机中把握大机遇、创造大机遇、实现大发展,着力营造公开透明的政策环境、优质高效的服务环境、宽松有序的市场环境、公开严明的法制环境,努力把登封打造成为“资金流向的洼地、产业聚集的高地、社会消费的热地”。登封市决定自3月中旬到9月底在全市开展优化发展环境活动。

活动开展以来,全市各单位、各部门围绕活动主题,结合自身实际,制订活动方案,明确工作目标,强化工作措施,有序地推进了活动的开展。

为推进活动深入开展,营造良好的社会氛围,经过该市各部门的协调筹备,开设了优化年活动电视专题栏目。

据了解,该栏目将围绕优化年活动确定的17项工作内容,邀请相关部门和公共服务行业负责人走进专题栏目,向社会各界介绍优化年活动的新思路、新措施,公开承诺服务内容及措施;组织各政府职能部门的负责人到栏目公开解答群众反映的热点、难点问题;责令因行政过错造成严重影响的单位负责人走进“直播间”说明情况,公开处置结果。即日起到5月中旬,该市将陆续组织各相关单位“一把手”走进直播间,承诺服务措施,接受社会监督。



↑“第一步,手指并拢,相互摩擦……”春季是各种传染病的多发季节。4月15日下午,登封市直一幼师生聚在一起,教孩子们学习正确的洗手方法,并开展了一系列预防手足口病活动,指导孩子养成良好的卫生习惯。
通讯员 王丽娜 摄

←4月18日上午,“郑州市卫生系统万名医护送健康——手足口病防治主题服务活动”登封会场在嵩山广场举行。当天上午,多家医院在嵩山广场设立咨询台接受市民的健康咨询,同时发放防治手足口病常识宣传资料,以提高市民对手足口病的认识,增加防病常识。
通讯员 王晓慧 摄

“执法讲坛”促文明办案

本报讯(通讯员 袁俊峰)“行政案件的证据……”昨日,在登封市公安局交警大队会议室,主抓法制的副局长赵彦铮正在讲解《中华人民共和国行政诉讼法》。50多位交警着装整齐、聚精会神,认真地记着笔记。交警大队负责人介绍,这是登封市公安局开设“执法讲坛”以来,局党委第二次组织民警讲授《行政诉讼法》知识。

为进一步激发民警爱岗敬业的意识,改善个人修养,树立公安执法队伍新形象,今年以来,在实践科学发展观活动中,登封市公安局开设了“执法讲坛”,组织民警针对政治热点、法律难点、思想疑点、社会焦点等内容,围绕各自单位在执法办案过程中如何端正心态、端正观念,如何规范执法,文明办案等方面内容,外请专家学者或由公安局领导根据形势要求进行授课,执法民警则根据平时的工作思考和办案经验讲课。

为确保“执法讲坛”取得实效,登封市公安局针对不同警种、不同年龄、不同岗位的工作需要,将培训内容分为社会主义法治理念类、法制知识类、基础执法类、岗位业务等四大类,分别进行法制宣讲和培训。同时外聘法院、检察院的法官、检察官和高校的专家教授讲,又内请业务骨干,组织民警交流学习心得,有效地拓展了培训渠道。

图报复 违法破坏变压器 伸援手 民警火中救醉汉

本报讯(通讯员 张朝晖)登封某男子因与村企业闹矛盾,借酒发疯,扯断变压器电线,造成变压器失火,走访民警奋不顾身扑灭大火并将该男子救下,幸未造成严重后果。

4月20日下午3时许,登封市公安局唐庄派出所指导员黄耀辉和民警吴永辉到辖区走访,途经唐东村河岸边,驾车的黄耀辉突然发现,距离他们100多米有座变压器房,房下有个男子正向屋顶的变压器投掷石块。

黄耀辉当即打开警笛警告该男子立即停止,该男子非但不理睬,反而搬下石块,借助靠墙的一块石板,攀上变压器房顶,用力去扯变压器的电线,只听“嘭”的一声,变压器突然失火。赶到近前的黄耀辉和吴永辉借助石板奋力攀上房顶,黄耀辉出手将该男子控制,吴永辉奋力将火扑灭。

经讯问,该男子姓王,登封市人。王某一年前与某企业发生矛盾,心怀不满,一直伺机报复。4月19日中午,王某在饭店吃饭,一个人喝了一斤多白酒。想起自己与该企业的矛盾还没有了结,决定借酒劲给这家企业一点颜色看看。可是王某来到这家企业,门卫不开门,王某因进不去,就把火发向这家企业的变压器。

经鉴定,被破坏的变压器价值3万多元。21日上午,王某因涉嫌破坏电力设备被警方依法刑事拘留。

我真是碰见雷锋了

本报记者 李焱 通讯员 张朝晖 文/图

今年61岁的郑战国老人住登封市中岳办事处,双目失明。4月20日下午,郑战国老人到卢店镇龙头沟看望女儿,因刚下过一场大雨,道路泥泞,老人行走可难了。

登封市公安局卢店派出所民警王举和平胜超下乡走访,路遇郑战国老人,问明情况后,两民警搀着老人,踩着泥泞,一步一步将老人安全送到他的女儿家中。听说搀扶自己的是派出所的民警,老人感动地说:“我真是碰见雷锋了!”



话说嵩山

嵩山名峰是“石英”

程胜利

嵩山像一条巨龙横卧大地,上接云天,下俯河洛。以轩辕关为界,分东西两座山,东为太室山,西为少室山。太室山主体在登封市区北,东延至巩义、新密市境内的尖山。少室山主峰在登封市区西,向西延展入偃师、伊川境内,依次为挡阳山、五佛山、马鞍山、安坡山等。

是指太室山。在各种地图册上,“嵩山”二字也多标注在太室山主峰旁边。太室山有36峰,峰峰有典,峰峰有名,如汉武帝刘彻登嵩山时二青衣童子捧书来迎,因而得名青童峰,在峰上听到了“三呼万岁”声,因而得名万岁峰等等。

下启母、少室两个庙窟。嵩山的主体是由形成于距今20年左右的石英岩组成,是在浅海环境里沉积的石英砂岩经过变质作用的产物,这种岩石经过地壳运动的改造,或直立、或斜卧,构成了嵩山的主要自然景观地形地貌——石英岩剥蚀构造地貌。

石英和我们的生活紧密相连,玻璃是由二氧化硅熔炼而成,从石英中提炼出来的硅晶片广泛的应用在太阳能电池板和计算机上。

壳总量的49.5%和25.8%,氧和硅的氧化物就是二氧化硅。收藏家收藏的雨花石、硅化木的化学成分也是二氧化硅。